
Nisan 2026 / sayı: 4

Avrupa’da Avrupa’da 
Halk Halk 

MeclisleriMeclisleri

Avrupa'nın gündemi
Avrupa'da

Nazi yasaları
Avrupa'da 

uyuşturucuyla mücadele

Avrupa şehitleri

Avrupa'da
bir kampanya

İnnsbruck’ta 5 gün içinde 
3 genç uyuşturucudan öldü!
18, 16 ve 13 yaşındaydılar. 
13 ve 16’sındakiler kız çocuklarıydılar. 

ACIMIZI 
EYLEME

DÖNÜŞTÜRELİM! Gurbetçiye 
- senin savaşın-

GENÇLERİMİZ 
ELİMİZDEN 

GİDİYOR!

NE YAPMALI?
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Hep yanlış buldum bize verdikleri adı:
Göçmen.
Göç eden demektir bu, oysa biz
Göç etmedik, kendi isteğimizle
Seçerek başka bir ülkeyi, gelmedik!
…
Bir yuva değil, bir sürgün yeri olur ancak
Kabul edildiğimiz ülke bize

Bertold Brecht

Meclis’ten: 
Nisan sayımızla birlikte
Meclis’in 4. sayısını
çıkarmış bulunuyoruz. 
Avrupa’daki halkımızın
elbette bir çok derneği,
kurumu var; ama yine de
Avrupa’daki 5 
milyona yakın

halkımız örgütsüz. 
Meclis, halkımızın Halk
Meclisleri’nde örgütlenme-
si için bir çağrıdır. 
Yayınımızla ilgili önerileri-
nizi, eleştirilerinizi
aşağıdaki maile yollayabi-
lirsiniz: 

R 
k esi

"Eğer kişi sadece kendisi için
çalışırsa, ünlü bir bilim adamı,

büyük bir düşünür, çok iyi bir şairolabilir; 
ama asla mükemmel bir insan olamaz.
Tarih ancak ortak çıkarlar için çalışmış

insanların yüceliğini kabul eder."
(Alman düşünür Karl Marx)

Sözün Doğrusu

MeclisDergisi-26@proton.me
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Avrupa'nın
gündemi

Sorun büyük. Sorun
vahim. 

Sorun, “haylaz, sorum-
suz” gençlerin, “sorunlu
aileler”in sorunu değil.  

Sorun dünyanın sorunu. 
Sorun tüm gençlerin

sorunu. Tüm halkların
sorunu.

Uyuşturucu emperyaliz-
min halkları, en başta da gençliği çürütme,
etkisizleştirme ve yoketme saldırısıdır. 

İşte bu nedenle, “ya teslimiyet, ya savaş”
diyoruz. Ya uyuşturucunun ve bağımlılığın
onlarca türünden biriyle çürüyeceğiz, ya da
bu emperyalist politikayla savaşacağız!
Üçüncü alternatif yok!   

Uyuşturucu bugüne kadar emperyalistler
eliyle halkları teslim almak için icat edilmiş
en etkili ve tehlikeli silahtır. 

Nükleer, biyolojik, kimyasal silahların
hepsinden daha ucuz elde edilebilir ve çok
daha rahat pazarlanabilir. 

Başlığımızda dedik ki, “karşımızda bir
düşman var”. 

Düşmanı tanımadan savaş kazanılamaz. 
Uyuşturucuyla mücadelede üç soru var: 
1- Bu mücadeleyi KİMİNLE birlikte

vereceğiz?
2- Bu mücadeleyi KİME KARŞI vereceğiz?
3- Bu mücadeleyi NASIL vereceğiz?

Birinci sorudan başlarsak: Uyuşturucuyla
mücadele devletlerin meselesi değildir.
Göstermelik operasyonlara aldanmayın.

Uyuşturucunun her
türünün üretimine,
dağıtımına, tüketil-
mesine göz yuman
emperyalist devlet-
lerdir.  Peşpeşe
uyuşturucuları
yasallaştırma kararı
alan onlardır. Demek
ki, uyuşturucuyla
mücadeleden onlar-

dan bir şey bekleyemeyiz. 
Uyuşturucu, sendikaların, konfederasyon-

ların, alevi derneklerinin gündeminde de
değil. Neden? Sorunu görmedikleri için mi?

Hayır! Herkes sorunu görüyor, farkında.
Zaten olmamak mümkün değil. Peki o halde
neden bu mücadelede yoklar? 

Çünkü dedik ki, uyuşturucuyu
yaygınlaştırmak emperyalizmin merkezi
politikasıdır. O halde, uyuşturucuyla mücade-
le etmek, emperyalizmle mücadeledir. işte
göze alamadıkları bu oludğu içindir ki,
uyuşturucuyla mücadelede, ne bir
politikaları, ne bir kurumları yoktur. 

Çünkü, işin özü şudur ki; 
Dolayısıyla, bu mücadele yalnızla devrimci-

lerle, devrimcilerin önderliğinde verilebilir. 
İkinci sorunun cevabını birinci içinde

vermiş olduk. Uyuşturucuyla savaşacaksak,
hedefimizde emperyalist olmalıdır. 

NASIL sorusunun cevabı ise, ÖRGÜTLÜ
oılmakta düğümlenir. Bu mücadele, bireysel,
ailesel çabalarla verilebilecek bir mücadele
değildir. Bu mücadeleyi sürdürebilmek için
ÖRGÜTLÜ olmalıyız, KURUMLAŞMALIYIZ. 

YA TESLİMİYET! YA SAVAŞ!



4

Uyuşturucuyla mücadele, tek başına
niyetlerle, sadece demeçlerle sürdürüle-
bilecek bir mücadele değil. 

Bu mücadele, 
birincisi, net bir politika ve kararlılığı

gerektirir. 
ikincisi, kurumları. 
Bu konuda, demokratik kurumlar için-

de, yıllardan bu yana, sadece ve sadece
Halk Meclisleri’nin net bir politikası ve
kurumları olmuştur. 

Emperyalizmin örgütlü zehri
uyuşturucunun onlarca çeşidi, hızla
yayılıyor. Saldırının hedefinde gençleri-
miz ve çocuklarımız var. 

Ve ne yazık ki, sol, ilerici partilerin,
koca koca kitle örgütlerinin gündeminde
bu sorun yok. Bu sorun karşısında Halk
Meclisleri net ve bunu zorunlu bir
mücadele alanı olarak görüyor. Bu
alanda bugüne kadar çeşitkli kurumlar
yaratıldı. Yüzlerce bağımlının tedavisin-
den büyük bir sbirikim elde edildi. 

Bu yazımızda, Halk Meclisleri’nin
bugüne kadar bağımlılıkla mücadelede
yarattığı kurumlaşmaları tanıtmak istiyo-
ruz. Onlar, bu meseleyi sadece drevrim-
cilerin çözebileceğinin en somut
kanıtlarıdırlar. 

İSTANBUL GAZİ HFG
Halk Meclisleri’nin ilk uyuşturucu ted-

avi merkezi, İstanbul Gazi Mahallesi’nde
açıldı. Bu merkez, “Hasan Ferit Gedik
Uyuşturucu ile Savaş ve Kurtuluş
Merkezi” adı ile, 14 Temmuz 2014 tari-
hinde halka hizmete başladı. 

Merkez, uyuşturucuyla savaşta büyük
bir başarı elde etti. İki yılda 400 kişi ted-
avi gördü burada. Düzen kurumlarından
farklı olarak kullanılan gerçekçi, halkçı ve
sosyalist yöntemler sonucunda
bağımlılıktan kurtarma oranı yüzde
60’lara ulaştı. 

Yüzlerce bağımlı, sanat öğreniyor,
politikleşiyor, halkın yaşamında ve
kavgasında yer almaya başlıyordu. 

Hasan Ferit Gedik Uyuşturucu ile

Avrupa'da 
kurumlar

Hasan Ferit Gedik Uyuşturucu
ile Savaş ve Kurtuluş Merkezi

Gazi-İSTANBUL

HFG Uyuşturucu, 
Alkol ve Kumara Karşı

Mücadele Merkezi

Duisburg-ALMANYA



5

Savaş ve Kurtuluş Merkezi, 31 Ağustos
2016 tarihinde polis tarafından basıldı;
hasta ve çalışanları gözaltına alındı.
Onlarcası tutuklandı. 

AKP iktidarı daha sonra bu tedavi
merkezini işgal ederek, polis karakolu

yaptı. Şimdi bu karakol, mahallede
mafyacıların, uyuşturucu satıcılarının
hamisi durumundadır. 

ALMANYA DUİSBURG HFG
Türkiye dışında ilk tedavi merkezi,

Almanya’nın Duisburg şehrinde açıldı. 
Almanya Duisburg’da “Hasan Ferit

Gedik Uyuşturucu, Alkol ve Kumara Karşı
Mücadele Merkezi”, 14 Mayıs 2018 tari-
hinde açıldı.

Duisburg’daki tedavi merkezi de onlar-
ca insanın bağımlılıkla savaştığı ve
kurtulduğu bir merkez oldu. 

Duisburg tedavi merkezinin bir önemli
özelliği de, sadece uyuşturucu değil,

alkol ve kumar bağımlılığına yönelik de
çalışmalarının olmasıydı. 

YUNANİSTAN HFG
Yunanistan’da Hasan Ferit Gedik

Uluslararası Bağımlılıkla Mücadele
Derneği, 25 Temmuz 2024’de açılışını
yaptı.

Atina’da bulunan Hasan Ferit Gedik
Uluslararası Bağımlılıkla Mücadele
Merkezi, açılışından bu yana onlarca
hastayı misafir etti. 5 hastayı aynı anda
alabilecek kapasiteye sahip. 

AVUSTURYA BKG
Avusturya’da 2024 ortasında

uyuşturucuyla mücadelede yeni bir
oluşum yaratıldı: Bağımlılıktan Kurtuluş
Gönüllüleri (BKG). 

BKG, konserlerden düğünlere, Alevi
derneklerine kadar bir çok yerde standlar
açtı. Paneller, festivaller düzenleyerek
uyuşturucudan nasıl kurtulabileceğimiz
konusuna dikkat eçkti. 

BKG’nin Viyana’daki danışma ve
dayanışma bürosu, 9 Şubat 2025’de
açıldı. 

Avusturya’da NÖ Halk Meclisi’nin
uyuşturucuya karşı yarattığı bir mücadele
birikimi var. BKG bu birikimin üzerinden
mücadelesine devam ediyor. 

Uyuşturucu ve onun sonucu olan
BAĞIMLILIKLA mücadele için yeni kurum-
lar açmalı, varolanları güçlendirmeliyiz. 

Hasan Ferit Gedik
Uluslararası Bağımlılıkla

Mücadele Derneği
YUNANİSTAN

Bağımlılıktan Kurtuluş
Gönüllüleri (BKG)
Danışma Merkezi
AVUSTURYA
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Avrupa'da
baskılar

Fransa’da 2023 sonunda kabul edilen
ve 2024 itibarıyla yürürlüğe giren yeni
göç yasasına, 2026 Ocak ayı itibari ile
yeni eklemeler yapıldı. Haziran ayına
kadar aşamalı bir ekilde geçiş yapılması
planlanıyor.

Neden "aşamalı" bir geçiş?
Çünkü oluşacak tepki ve protestoların

önüne geçerek, alıştıra, alıştıra bir geçiş
planlanıyor. 

Bugün emperyalizm dünya halklarına
karşı açıktan işgal ve savaş yürütürken
kendi ülkesinde yaşayan halklara yönelik
de sinsice, alttan alta faşizmi
yasallaştırıyor.

İnsan hakları sözleşmelerinde
imzaladıkları temel haklarımız, bir bir
elimizden alınıyor. 

Yasanın yeni düzenlemesinde bütün
AB ülkelerinin ortak gerekçesi şöyle
ifade ediliyor: 
"Göçü kontrol altına almak, entegra-

syonu yeniden düzenlemek!” 
Göçün kontrol altına alınması demek,

sayı olarak kontrol altına alma gibi
görünse de, işin özü farklıdır.

Emperyalist ülkeler dünyada
yarattıkları ekonomik kriz ve savaşların
sonucunda ülkelerini terk etmek zorun-
da kalan insanları ülkesinde istemiyor.
Çünkü yerinden yurdundan koparılan
her insan, vatansız bırakılan her insan
aynı zamanda potansiyel olarak empery-
alizme karşı kin ve öfkesini pratiğe dök-
ecek durumdadır. Örgütlü bir güç
olduğunda haklarını söke söke
alacaklarını bilirler.

Tüm yoksul, ezilen, vatansız bırakılan
halklar emperyalizmin düşmanıdır.
Çünkü onlar milyarlarcadır ve baş
kaldırdıklarına imparatorluklar yıkarlar.

Ocak 2026’da yürürlüğe giren yasada
bir çok hak gasbı maddesi ve ırkçı
düzenleme eklendi. Bu ekler şunlar: 

1-Ülkeye gelecek olan göçün
sayısal olarak kontrol edilmesine

yönelik ek önlemler alındığı
açıklanmıştır. 

Parlamento, belirli aralıklarla ülkeye
kabul edilecek göçmen sayısına ilişkin
kota belirleyebilecektir. 

Göç sayısını kontrol etmek demek; 
- sınır denetimi, 
- sokakta keyfi kimlik kontrolleri, 
- çanta aramaları,
- renginden kaynaklı ayrımcı ve ırkçı

bir denetim uygulanması demektir.
Mültecilerin ”ara kamplarda” yıllarca -

bekletilmesi demektir. Kimliksiz, hiçbir
statüsü olmadan insanlık dışı koşullarda
kamplarda, kampa dönüştürülmüş gemi-
lerde, başka ara ülkelerde oluşturulacak
toplama kamplarında tutulması demektir.

Kimlerin alınıp alınmayacağına “ne
kadar entegre olabilir” diye bakarak
karar verecekler; pazardan köle satın alır
gibi göçmen satın alacaklar!

2-Sosyal yardımlarda eşitsiz bir
dağılım getirilmiş ve yardım

alınması zorlaştırılmıştır. 
Bu düzenlemeye göre, çalışamayan

göçmenlerin bazı haklardan yararlana-
bilmesi için  çok uzun süre beklemeleri

GÖÇMENLER YASASI'NDA DÜZENLEMELER

FRANSA NAZİ FAŞİZMİNİ
YASALLAŞTIRIYOR
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gerekecek. Bu da Fransa’da mülteciler
için -eğer ailen, sahibin yoksa- bir kamp-
ta açlık sınırında yaşamak demektir. 

Bu ise, yoksulluktan gelenin daha da
yoksul, hatta kölelik şartlarında yaşaması
demektir. Beslenme, barınma hakkının
elinden alınması demektir.

3-Bu düzenlemeyle; her insanın
ailesi ile birlikte yaşama hakkı

neredeyse elinden alınmıştır. Hala bir
hak kırıntısı vardır. Ama bu pratikte
uygulanamayacak kadar istisnalara
bağlanmıştır.

4-Dil ve entegrasyon şartlarını
yerine getirebilmek için lise

düzeyinde Fransızca eğitim görmüş
olmak gerekir. 

Oturum ve vatandaşlık başvurularında
daha yüksek düzeyde Fransızca bilgisi ve
“Cumhuriyet değerlerine” uyum aranıyor.
Fransa, “Fransız medeniyetini”, tüm hak-
lara zorla dayatıyor. 

Bu yaklaşım, başka ülkelerin değer ve
kültürünü yok etmek için her türlü baskı
ve asimilasyon araçlarını kullanan Fransız
sömürgeciliğinin bilindik politikasıdır.
Yüzyıl boyunca sömürgelerinde
uyguladığını bugün kendi ülkesinde de
uygulamaya başladı.

5-Vatandaşlık ve oturum izinlerinin
alınması daha zor hale

getirilmiştir. Başvuru süreçleri uzatılmış
ve denetimler artırılmıştır. 

6-En önemlisi, bu ek yasalar,
“düzensiz göçle mücadele” adı

altında sınır dışı etmeyi kolaylaştırmıştır. 
2025 yılında 40 binin üzerinde göç-

men sınır dışı edilmiştir.

7-Düzenlemede, iş gücü açığı
bulunan iş kollarında çalışan

göçmenlere belirli “kolaylıklar”
sağlandığı iddia ediliyor. Yalan!

Kolaylık dedikleri şey; Fransa’nın göç
politikasının ekonomik ihtiyaçlara göre
şekillendirilmesidir. Yani kendi çıkarı için,
sadece iş alanı açığını kapatacak insanla-
ra kolaylıklar sağlamaktadır.

Neden? Çünkü, kendi vatandaşları, bir
çok sektörde çalışmaz! Bu nedenle bizim
gibi ülkelerdeki gençlere gözlerini
dikmişlerdir. Yani ancak, “üstün Fransız
sistem”ini ayakta tutacak kişileri kendi
ülkelerine alacaklar!

Tüm bu düzenlemeler, yıllardır ırkçı
partilerin propagandalarının yasallaşmış
halidir. 

Faşist uygulamalar yasallaştırılarak
göçmen halkların elleri kolları
bağlanacak! Amaçlanan budur ve biz
örgütlü bir şekilde haklarımızı savun-
mazsak bu yeni yasal eklemeler bitmeye-
cek ve biz ancak kendilerine hizmet
ettiğimiz sürece tahammül edilen kara
kafalı yabancılar olarak kalacağız.

Hakkımız olanı vermemek için,
Gasp edilen haklarımızı geri almak

için,  
Irkçılığın karşısında durabilmek için,
tek çözüm birleşmemiz ve örgütlen-

memizdir. 
Paris’de Strasbourg St. Denis mahal-

lesinde kemerin altında kurulan direniş
çadırı, ezilen, sömürülen, hak gasplarına
uğrayan tüm göçmenleri ortak mücade-
leye çağırıyor.

“biz ancak emperyalist efendilerin kendileri-
ne hizmet ettiğimiz sürece tahammül edilen
kara kafalı yabancılar olarak kalacağız.

Onurumuzu, haklarımızı 
savunduğumuzda, karşımıza 
devlet terörü çıkacak! 
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FRANSA GÖÇMENLERE
VE DEVRİMCİLERE
NEDEN SALDIRIYOR?
Fransız emperyalizmi, Temmuz 2025’den
bugüne iltica ve oturum hakkı için direnen
Zehra Kurtay’a ve direniş çadırındaki
Türkiyeli devrimcilere yönelik saldırılarına
devam ediyor.
Fransız emperyalizmi direniş çadırı emekçi-
lerinden Türkiyeli devrimci Uğurtan Sağır‘ı,
iki defa eşkıya yöntemleri ile gözaltına aldı.
Hiçbir mahkeme kararı olmaksızın üzerin-
deki eşyalara el konuldu.
Sorun, tek bir kişiye yapılan bir haksızlık,
hukuksuzluk meselesi değildir. Fransız
emperyalist devleti de, diğer Avrupa
devletleri de artık bu tür baskıları, bu tür
hukuksuzlukları sistematik olarak çok geniş
kesimlere uygulamaktadırlar. 
Uğurtan Sağır, yasal bir derginin, Halk
Okulu dergisinin muhabiri ve dağıtıcısıdır.
Bir devrimcidir. Fransa’nın ona saldırısının
nedeni de budur. 
Çünkü, Fransız emperyalizmi bir devlet
politikası olarak devrimcileri suçlu, terörist
ilan etmektedir. “Hakkında soruşturma
var” diyerek, bu gerekçe ile tüm hakları
yok saymaktadır. 
Hak mücadelesi veren, halkın haber alma
özgürlüğü için muhabirlik yapan bir insanı,
“terörizm” diyerek kriminalize etmek istiy-
orlar. Bu haydukluk, emperyalizmin kendi
teröristliğini, dünya halkalarına uyguladığı
terörizmi ört bas etmenin bir aracıdır. 
*
Fransa’nın direnen insanlara yönelik
baskıları, Türkiye faşizminin baskılarıyla da
bütünleşti. 
Türkiye’ye giden çadır ziyaretçilerine
işbirliği teklif edildi, gözaltına alındılar.
Türkiye faşizmi ve Fransa emperyalizminin
ortak amacı, direnişleri, hak mücadelelerini

ortadan kaldırmak, devrimcileri “kriminali-
ze” ederek, halktan tecrit etmektir. 
Zehra Kurtay’ın süresiz açlık grevi yaparak
kazanmasının, baskı ve zorbalığa uğrayan,
keyfi bir şekilde sınır dışı edilmek istenen-
lere örnek olmasını istemiyorlar. 
*
Biz Fransız emperyalizmini sömürgelerinde
uyguladığı katliamlardan tanıyoruz.
Fransız kültürünü yayma adına halklara
yönelik soykırım ve asimilasyon
politikalarından tanıyoruz.
Faşizmi ve ırkçılığı devlet politikası haline
getirerek, tüm krizlerin faturasını göçmen
halklara ödetmesinden tanıyoruz.
Sokak ortasında insan avına çıkıp, daha
18’ine gelmeyen gençleri yargısız infazlarla
katledişinden tanıyoruz...
Fransa bugün de aynı yöntemleri devam
ettiriyor. 
Sürekli yeni maddeler eklenerek
genişletilen faşizan göçmen yasaları ile
düşünceye, eylem hakkına, barınma
hakkına ve insan haklarına saldırıyor. 
Fransa, halkların boyun eğmeyen, direnen
damarını yok etmek istiyor.
*
Baskının olduğu her yerde, DİRENMEK EN
MEŞRU HAKTIR.  Ve de zorunludur. 
Direnenler, halka gerçekleri taşıyanlar, suçlu
değildir. Suç işleyen Fransız devletidir.
Haklarımızı şu veya bu gerekçeyle gasp
eden tüm emperyalistler suçludur. 
İnsanca, onurumuzla, haklarımızla,
düşünce ve inançlarımızla yaşamanın yolu,
BAŞI DİK yaşamaktır. BAŞIMIZI ANCAK
DİRENEREK DİK TUTABİLİRİZ. 

Avrupa'da
BASKILAR
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Almanya’da, emperyalist Almanya’nın
belki de en temel kurumları olan bazı
kurumlara yönelik bir kampanya

başlatıldı. 
18 Mart’ta başlatılan ve Temel Haklar ve
Özgürlükler Derneği tarafından organize edi-
len kampanyada, Anayasayı Koruma
Örgütü BfV’nin, Federal Polis Emniyet
Müdürlüğü BKA’nın ve Federal Haber
Alma Servisi (BundesNachrichtentDienst)
BND’nin kapatılması isteniyor. 
Bu kurumlar, neden kapanmalı?
Aslında belki de soruyu şu şekilde sormak
gerekiyor: NEDEN KAPANMASIN?!

Bunlar, Almanya’nın iç ve dış istihbarat
kurumları. Halka yönelik her saldırıda,
her komploda, bunların payı var. 

Irkçı NSU cinayetlerinde bunların rolü var. 
Devrimciler, antiö-faşistler, anti-emperyalist-
ler açılan davalarda, sınırdışılarda, Nazilerin
yaygınlaştırılmasında, göçmenlerin suçlu
gösterilmesinde, kısacası, nerede bir melanet
varsa, onların kaynağında bunlar var. 

Kampanya Bochum Üniversitesi önün-
de 3 ay sürecek bir Çadır açılarak
sürdürülecekti. Bunun için

başvurulmuş ve onay alınmıştı. 
Kampanyanın başlama tarihi ise Dünya Siyasi
Tutsaklarla Dayanışma Günü olan 18 Mart idi. 
17 Mart’ta, kampanyanın daha başlangıcında,
Almanya’nın Bochum şehrinde kurulmak iste-
nen çadıra yasak konuldu. 
Sistemin bu güzide(!) kuruluşları, hemen
devreye girerek, Bochum Polis Müdürlüğü
üzerinden yasak kararı çıkardılar.
Kampanyanın yürütücüleri, bu yasak kararı
üzerine, bu hukuksuz yasağın kaldırılması için
Gelsenkirchen İdare Mahkeme’sine
başvurdular. Fakat mahkeme de, polisin “ırkçı
ve hukuksuz gösteri yasağını” haklı(!) buldu
ve yasağı onayladı.  

Çünkü biliyorlar ki, bu kampanya onları
teşhir edecek. Bu kampanyada, Alman
emperyalizminin gizli servislerinin

hukuksuzlukları, komploları, zemin
hazırladıkları cinayetler teşhir ediliyor.
Tabii yasak kararı kampanyayı engellemeye-
cek. 20 Mart’ta bu yasağı protesto etmek için
Almaya Bochum’da Anayasayı Koruma
Örgütü yani Verfassungsschutz önünde bir
eylem yapıldı.
4 Nisan’dan itibaren de kampanyanın yine
üniversite önünde sürdürüleceği açıklandı. 

Bu kurumların kuruluş tarihine
bakıldığında görülüyor ki, bunlar,
NATO kararıyla komünistlere karşı

Naziler tarafından kurulan gizli servis
kurumlarıdır. Bu kurumların raporlarıyla
operasyonlarıyla, onbinlerce devrimci, vatans-
ever, demokrat, sosyalist onlarca yıl hapis
yatırıldı. 
En temel haklar, bu kurumların müdahalele-
riyle gasp ediliyor. Örneğin, Grup Yorum kon-
serleri Verfassungsschutz tarafından engellen-
di, salonların sahipleri, Verfassungsschutz
tarafından alenen tehdit edildi.
Kar maskeli, ağır silahlı BKA polisleri,
gerekçesiz ve hukuksuz şekilde., yasal demo-
kratik derneklere, camilere baskınlar düzenliyor. 

İşte bu kampanya, tüm bunları teşhir etmeyi
ve bu devlet terörünü durdurmayı hedefliy-
or. Baskı varsa, direniş de vardır ve

olmalıdır. Her direniş bu emperyalist haydut-
luklar karşısında sessiz kalmamamız
çağrısıdır. 

Avrupa'da
DİRENİŞ
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Avrupa
şehitleri

Yaşı biraz ileri futbol
meraklıları,
Galatasaray-Rapid
Wien maçını ve bu
maçta sahaya girip
Türkiye’deki baskılar
ve direnişlerle ilgili bir
pankart açıldığını
hatırlayacaklardır. 
İşte o pankartın bir
ucunda Mustafa Kuran
vardı. (Diğer ucundaki
de Fintöz Dikme idi.) 
Bu sayımızda,
Sivas’ın Gürün ilçesin-
den çıkıp, İstanbul’a gelen
ve oradan Avusturya’ya
savrulan bu emekçiyi anlatacağız. 
Mustafa KURAN, Gürün'de doğdu,
Kayseri'nin Pınarbaşı ilçesinde büyüdü.
Ekonomik nedenlerden dolayı çalışmak
için İstanbul'a geldi. Burada o zaman
oldukça yaygın bir iş olun kaset
işportacılığına başladı. Bu işi yaparken
devrimcilerle tanıştı. Tanıştığı devrimciler,
Esma Polat ve Hayri Koç idi. Bu
tanışıklıktan sonra, o güne kadar
yaşadığı hayattan daha farklı bir hayatın
da olduğunu gördü. 
Onun düşüncelerindeki değişimin ilk
yansıması kaset tezgâhına Grup
Yorum'un kasetlerini de koyması oldu. 
Ardından karınca kararınca bu mücade-
leye omuz vermeye başladı. Bu durum
çeşitli baskılara maruz kalmasını da
getirdi. İşini kaybetti. Ekonomik ve siyasi
nedenler sonucu yurtdışına savrulup,
Avusturya'ya gitti. 
Sahip olduğu halk değerlerini ve henüz

yeni tanıştığı
devrimci
düşüncelerini
yurtdışında da
yaşatmak isteyen
Mustafa, ilk iş ola-
rak gittiği yerdeki
yoldaşlarını arayıp
buldu.
Avusturya’nın
Salzburg kentinde

devrimci hareketin
mücadelesi ve örgüt-
lenmesi içerisinde yer
aldı. Daha sonra aynı
ülkenin Linz ve Graz
bölgelerinde de faaliy-
et yürüttü. Yurtdışına
çıktığı 1991'den
2001'e kadar örgütlü
yaşadı. 
Mustafa Kuran,
Avusturya’da faaliyet
yürüttüğü sırada
gözaltına alınıp

tutuklanır.  
3 yıl 8 ay Avusturya hapis-
hanelerinde yattı. 

Bu arada bağırsak kanseri oldu. 
2000 büyük ölüm orucu başladığında, 
hastalığı nedeniyle "yapma" denilmesine
rağmen, uzun süreli destek açlık grevleri
yaptı. 
Mustafa hapishane yetkilileri ve
doktorların kasıtlı ihmalkârlıkları sonucu
yakalandığı hastalıktan kurtulamayarak 3
Nisan 2001’de aramızdan ayrıldı.
Kuran, EMEKÇİLİK denilince ilk akla
gelenlerden biridir. 
Graz'da faaliyet yürüttüğü dönemde,
emeğiyle burada bir derneğin açılmasına
öncülük etti. 
Örneğin yine onun gittiği bir yerde, hiç
dergi gitmeyen bir yerde 25 dergi
dağıtılmaya başlandı. 
Arkadaşları onu, "dergi parasını aksat-
mayan" ve "dernek kirasını hep
zamanında ödeyen" biri olarak hatırlıyor.

Mustafa Kuran

bir emekçi:
Mustafa Kuran
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Avrupa’da
SAVAŞ

ABD ve İsrail, İran'ı bombalıyor. 
Bize -Avrupa'ya- çok mu uzak İran?
Bombalar bizi dışımıza mı düşüyor?

Avrupa'da yaşayan
halkımız, bu savaşın neresinde?
Dünya halklarına ABD emperyalistleri veya
Siyonist İsrail tarafından vurulan her darbe,
tüm halklara vurulmuş demektir. 
Ve tersinden: ABD emperyalizmine karşı
atılan her taş, bizimdir. 
İran'ın yenilgisi, ABD İMPARATORLUĞU-
NUN ZAFERİDİR… İran'ın zaferi ise,
DÜNYA HALKLARININ ZAFERİDİR. 
Bu, İran'ı kimin yönettiğinden bağımsız ola-
rak böyledir. 
ABD-İsrail saldırısında hedef sadece
İran değildir. Hedef, ABD'nin dünya
imparatorluğunu kurmaktır. 
ABD'nin "imparatorluğunu" dayattığı dünya
nasıl bir dünyadır?
OXFAM (Kıtlıkla Mücadele İçin Oxford
Komitesi) raporunda görülüyor ki; en zen-
gin 8 kişinin serveti, 3.6 milyar insanın top-
lam servetinden daha fazla. Bu zenginliğe
karşı; 8 milyarlık insanlığın yüzde 20'si,
günlük 1.9 dolarla yaşamaya mahkum. 
İran'a yağan, daha önce Yugoslavya'ya,
Irak'a, Afganistan'a, Libya'ya yağdırılan
bombalar, işte bu adaletsiz dünya düzenini
sürdürmek içindir. 
Öyle bir dünyada, emperyalist haydutlara
boyun eğmeyen tüm ülkeler, örgütler,
bombaların hedefi olacaktır.  

Avrupa halkı ve Avrupa'da yaşayan 
göçmen halklar!
Bu savaş, dışımızda bir savaş değildir. 

Bu savaş, "bizi ilgilendirmeyen" bir savaş
değildir.
Bu savaş, sadece "izleyicisi" olunacak bir
savaş değildir. 
O NEDENLE, ABD emperyalizmine karşı,
İran halkının yanında olmak, kendi
haklarımızı, kendi vatanımızı, kendi
geleceğimizi savunmaktır. 
Dünya çapındaki haydutluğa karşı
çıkmalıyız. Haydutlar, eğer bir yerde zafer
kazanırsa, orada durmazlar. 
Emperyalizmin saldırdığı her yerde
halkların direnişini sahiplenmek, ulusal
onuruna, insanlık onuruna sahip çıkan her
insanın görevidir. 
ABD çok güçlü olduğundan değil,
güçsüzlüğünden saldırıyor. 
Emperyalizm can çekişen kapitalizmdir.
"Can çekişen bir organ sessiz sakin ölümü
beklemez; tam tersine hayatta kalabilmek
için çevresine saldırır ve en kontrolsüz dar-
beleri indirir. ABD’nin İran saldırısı da tam
olarak bu nedendendir." 
ABD emperyalizminin pervasızlığının nede-
ni, ölüm yatağında can çekişmesinden yani
zayıflığından ve ölüm korkusundandır.
Bu nedenle, hiç kimse, ABD emperyalistle-
rinin bu pervasız saldırısından korkmasın,
umutsuzluğa kapılmasın. 
Emperyalist haydutun ölümünü
hızlandırmak için, İran halkının yanında
olmak, doğru olandır. 
Emperyalist haydutun ölümünü
hızlandırmak için, her yerde, her koşulda
yedi düvele karşı kurtuluş için savaşmak
doğru olandır. 



Avrupa'da   
Gurbet

BU SAVAŞ -uyuşturucuyla
savaş- AİLELERİMİZİN,
HALKIMIZIN ONUR
SAVAŞIDIR. 
BU SAVAŞ -uyuşturucuyla
savaş- HALKIMIZIN, TÜM
İNSANLIĞIN GELECEK
SAVAŞIDIR. 
BU SAVAŞ -uyuşturucuyla savaş- sadece
oğlu, kızı bağımlı olanların DEĞİL; tüm
halkımızın savaşıdır. 
Çünkü, uyuşturucu ve her türden
bağımlılık, tüm evlerin kapısının
eşiğindeki tehlikedir. 
Bugün değilse yarın, yarın değilse
öbürgün, o lanet, tüm kapılardan içeri
girebilir. 

Uyuşturucu tüm kapıları zorluyor. 
Emperyalist Avrupa devletlerinin hepsi,
polis dahil, tüm kurumlar, tüm okullar,
uyuşturucuyu normalleştiriyor, teşvik
ediyor!
Açık ve nettir: 
"UYUŞTURUCU EMPERYALİZMİN
ÖRGÜTLÜ İRADİ BİR SALDIRISIDIR!"

Tıp Bilimi diyor ki; uyuşturucu "merk-
ezi sinir sistemini" etkiler.
Toplumsal anlamda da böyledir bu. 
Uyuşturucu "halkların merkezi sinir siste-
mine" yöneliyor. 
Halkların merkezi sinir sistemi, GENÇ-
LİKTİR!
UYUŞTURUCU, halkların merkezi sinir
sistemine yapılan saldırının adıdır.
BU SALDIRIYLA HALKLAR
DÜŞÜNEMEZ, HAREKET EDEMEZ
HALE GELİR!
Sorunun en vahim yanı budur. 
Ve işte bu nedenle, mesela şu veya bu

kişinin sorunu değildir. 
Tüm halkın sorunudur. 
Saldırı, esrarla, eroinle,
kokainle, çeşit çeşit haplarla
gerçekleştiriliyor.  

Avrupa'da yaşayan gurbetçi
halkımız!

saldırı sanadır. 
Biliyoruz, Türkiye'den bir çok anne baba,
"en azından çocuklarımızı kurtaralım"
diye kendilerini ve çocuklarını Avrupa'ya
atmaya çalışıyorlar. 
Ama bilmiyorlar, çocukların, gençlerin
hiçbir güvencesi yoktur Avrupa'da da. 
Çocuklar ve gençler için hayat artık bir
"mayınlı arazi" gibidir. Birinden kaçsalar,
ötekine basacaklar. 

ABD DÜNYANIN EN BÜYÜK
UYUŞTURU-CU PAZARLARINDAN
BİRİSİDİR. SİSTEMİN PATRONU, EN
FAZLA ÇÜRÜYEN VE ÇÜRÜTENDİR.
Uyuşturucu tüketiminde AVRUPA da aynı
durumdadır. 
AVRUPA'DA, uyuşturucu tüketimi
rakamları, bağımlı rakamları,
uyuşturucudan ölüm oranları, büyük bir
hızla artıyor.
ABD VE AVRUPA, kendi halklarını
bağımlı hale getiriyorlar. Başta esrar
olmak üzere, uyuşturucu kullanımını
yasallaştırıp kolaylaştırıyorlar.   
Gençlerimiz içiyor, tekeller kazanıyor. 
Gençlerimiz ölüyor, tekeller bayram
ediyor. 

İşte bu nedenle Avrupa Halk Meclisleri
diyorki; 
BU SAVAŞ AİLELERİMİZİN, HALKIMI-
ZIN ONUR SAVAŞIDIR.

senin savaşın


